

Александр Александрович ТЕПЛЯКОВ

- Депутат Законодательного собрания от партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду»
- Комитет по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям
- Фракция: «Справедливая Россия»

Александр ТЕПЛЯКОВ: «Развитие села должно быть органичным»

Депутат Законодательного собрания рассказал об основных вопросах, обсуждавшихся в последнее время в областном парламенте, и о том, как их решение может повлиять не только на агропромышленный комплекс Новосибирской области, но и на развитие региона в целом.

— Александр Александрович, в последние годы уже не так громко в информационном пространстве звучит тема «умирания» села, глубинки, отсутствия там перспектив для жизни. Но вряд ли проблема полностью решена и всё у нас замечательно?

— Конечно, вы правы, в нашем аграрном секторе, особенно на фоне последнего неурожайного года, всё далеко не блестяще как в финансовом плане, так и в вопросе с кадрами. Да, многие крестьяне привыкли не жаловаться, а просто заниматься своим делом, но и они в частных разговорах открыто говорят о тех проблемах, которые существуют на селе. На заседаниях нашего комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям вопросы, так или иначе касающиеся развития глубинки, обсуждаются постоянно. Производство и социальная жизнь на селе, инфраструктура не существуют сами по себе. Пусть даже крестьянин будет зарабатывать в хозяйстве не меньше, чем в райцентре или Новосибирске, но если в селе будет некуда пойти отдохнуть, не будет нормальной школы, дорог, хорошего интернета, он оттуда вместе с семьёй уедет. Довольно старая история, так было и во времена моей молодости, пусть и не в таком масштабе, когда ребята и девушки уезжают в институт после школы и в родное село не возвращаются. Но ведь пошла тенденция, что уже и взрослые люди покидают деревню, а они вроде бы укоренились на этой земле. Но нет...

— Именно поэтому у депутатов аграрного комитета всегда так много вопросов к реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий»?

— И прежде всего потому, что не выполняется главное условие программы — комплексность и органичность



Александр Тепляков и председатель Законодательного собрания НСО Андрей Шимкив на конноспортивном празднике в Сузуне.

этого развития. Как бы ни развивались и ни притягивали к себе людей Новосибирск и агломерация, но мы же не можем иметь областную столицу, районные центры, где ещё как-то теплится жизнь, а всё остальное — бурьяном поросло. Это плохой, абсолютно бесперспективный путь развития. А есть другие варианты развития событий, что также обсуждалось на нашем комитете.

Сегодня в Новосибирской области более 40 тысяч человек ждут своей очереди на бесплатное получение земельных участков. Недавно к ним присоединилась ещё одна, первоочередная, категория льготников — ветераны боевых действий, принимавшие участие в специальной военной операции.

Для того чтобы сократить очередь, а также снизить расходы регионального бюджета на создание для участков необходимой инфраструктуры, необходимо принять ряд решений.

Главное — сформировать один или несколько, для каждой категории льготников, целевых «земельных банков» — структур, которые могут создаваться муниципалитетами для эффективного управления инвентаризацией недоиспользуемого, заброшенного или изъятых имущества и его перепрофилирования. В нашем случае, понятно, речь идёт о земле. Если не устраивает, всегда должна быть возможность, как это сегодня уже реализовано, взять денежную компенсацию. Но должна быть вариативность, группа заранее сформированных предложений. А не просто — в очередь тебя поставили и ожидай непонятно сколько.

Конечно, мы все понимаем, что льготники тоже хотят получить землю не где-то вдали от цивилизации, а иметь участки в окружающем наш мегаполис Новосибирском районе или в районах «второго кольца» — Кольванском, Мошковском, Искитимском, Коченёвском. И это вполне реализуемо. Земли там море, тем более если не пытаться нарезать участки «с нуля», в чистом поле, а потом подводить к ним всю необходимую инфраструктуру. Понятно, что это выходит и очень дорого, и небыстро. Гораздо

перспективнее в этих районах взять заброшенные деревни и с помощью раздачи земли льготникам реанимировать их. Нужно использовать уже имеющийся потенциал. Ведь это нужно нам для раздачи участков, помимо собственно земли? Нужна инфраструктура — дорога, электричество, газ, вода... А в этих заброшенных посёлках уже многое есть. И дорога какая-никакая уже имеется, и электрические мощности под них выделены, электросети подведены. Нередко и водопровод есть, и газовые магистрали рядом. Соответственно, довести до требуемых «кондиций» участки в таких населённых пунктах дешевле, быстрее и проще. Немаловажно, что есть к таким посёлкам интерес и у предпринимателей, а значит, будут и рабочие места. Многие мои коллеги по бизнесу выкупают участки в таких близких к Новосибирску посёлках и строят там конюшни и прочие небольшие предприятия. У них как раз рабочих рук там не хватает. Могу навскидку вспомнить несколько подобных населённых пунктов неподалёку от Новосибирска. Скажем, в Коченёвском районе: Федосиха, Маслово, Казанка, Берёзовский...

«Развитие села должно быть органичным»

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Недавно в Новосибирске проходил форум Всемирного русского народного собора (ВРНС) «Пространственное развитие и демография в России», основной идеей которого была организация освоения пригородов мегаполисов, массового исхода населения на землю, в большие частные дома, где можно успешно растить и троих, и пятерых, и семерых детей. Ведь перед нами сейчас стоит государственная задача серьёзного и быстрого увеличения рождаемости. Так вот, создание таких «земельных банков» и реанимация малых пригородных населённых пунктов через расселение элиты нашей страны, защитников Родины и их семей, — великолепная возможность для этого. Чтобы проделывать такую работу оперативно, должны немножко муниципалитеты на местах включиться, перестать «лежать на



Александр Тепляков с коллегой по комитету Олегом Бугаковым (слева) и министром природных ресурсов и экологии НСО Евгением Шестерниным.



Новосибирские аграрии не должны терять сотни миллионов рублей господдержки из-за бюрократических препон.

печи». Это их сфера ответственности — провести инвентаризацию, выяснить, кому принадлежит земля в умирающих деревнях. Затем перевести эти участки в муниципальную собственность — через суды, покупку, замену, уточнить, какая инфраструктура к ним уже подведена, в каком она состоянии. Дальше останется только включить свободные объёмы в «земельный банк» и выстроить план обеспечения участков недостающей инфраструктурой.

И если этот план удастся реализовать, то пространственное развитие нашей области действительно пойдёт по более органичному пути.

— Александр Александрович, давайте вернёмся к более близкой вам теме — аграрному сектору. Недавно на вашем комитете была приведена информация, которая многих повергла в шок: по объёмам недополученных средств государственной поддержки аграриев наш регион является одним из антилидеров в России. Как могло так случиться в той сфере, где мы в стране были первопроходцами?

— Нас, если честно, этот вопрос тоже беспокоит, потому что 840 миллионов рублей средств федеральной и региональной господдержки, которые недополучили аграрии региона в

личных федеральных требования, но проблема гораздо глубже. Любые требования можно выполнить, обо всём договориться, когда в этом заинтересованы обе стороны. В Алтайском крае, например, за каждым районом и хозяйством закреплён сотрудник министерства, который обязан помогать аграриям с подготовкой документов на получение господдержки. И если происходит возврат, неполучение средств, то и этот человек тоже наказывается рублём — лишается премии, допустим. Почему это не ввести у нас — не очень понятно. Складывается впечатление, что нашему министерству аграрии не очень-то и нужны, нет заинтересованности, чтобы они развивались. А что самое неприятное, произошёл разрыв между крестьянами и районными



Александр Тепляков (в центре) на заседании аграрного комитета с депутатами Анатолием Жуковым и Олегом Бугаковым.

2023 году, — это недопустимо много. Особенно учитывая, что с точки зрения экономики и рентабельности прошлый год был очень сложным, и не факт, что нынешний будет намного лучше. Доходит до того, что небольшие хозяйства просто не тратят время и нервы, практически наверняка зная, что из-за какой-нибудь бюрократической «загогулины», в буквальном смысле — не там поставленной запятой, денег они не получат.

— Но зачем усложнять, если всё нормально работало?

— В региональном министерстве сельского хозяйства ссылаются на раз-

управлениями сельского хозяйства, которые всегда являлись главными помощниками аграриев, а сегодня оказались в стороне от процесса. Раньше для любого директора хозяйства районное управление всегда было «родным домом», где помогут, подскажут, «подопнут», если нужно, — всё ради общего дела. Точно так же и любой представитель района мог зайти в любой кабинет министерства и быть услышанным.

Сегодня другие времена: аграрии все — частники, сами себе хозяева, и отношение к ним такое же — крутитесь как хотите. А если у нас нет общих целей и задач, то результата не будет.

— И ещё одна тема, к которой вы очень серьёзно подходите — аграрная наука. В частности, ожидаемое создание в нашем регионе агробиотехнопарка. Почему с этим проектом возникли сложности?

— Буквально на июньском заседании комитета мы очень подробно рассматривали этот вопрос, и там действительно не всё так просто. Есть объективные моменты, в том числе плачевное финансовое состояние Сибирского федерального научного центра агробиотехнологий Российской академии наук, на базе которого и планируется создавать агробиотехнопарк. Мы всегда гордились предшественником — ВАСХНИЛом, где работали чуть ли не главные в стране умы аграрной науки. За 50 лет здесь было выведено более 1 500 новых сортов растений, создано свыше 500 образцов сельхозтехники, улучшены многие породы животных. Проблема одна — практически всё это в прошлом! Хотя, конечно же, есть интересные молодые учёные, занимающиеся действительно важными разработками, но для создания полноценного технопарка этого маловато.

Но проект бросать ни в коем случае нельзя, потому что сегодня нам остро нужны новые сорта льна, рапса, причём отечественной, а не импортной селекции, новые корма. Нужна переработка того, что сейчас в виде сырья уходит за пределы области. Вопрос даже не в возрождении престижа и величия сибирской аграрной науки. Гораздо важнее конкретная помощь от науки здесь и сейчас. И если есть хоть один шанс реализовать это в нашем регионе, то мы, депутаты, приложим все силы, чтобы это произошло.



Оживление полузаброшенных территорий в районах вблизи Новосибирска будет способствовать более органичному развитию региона.

Заслуженное признание

Депутат Законодательного собрания НСО от партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» Александр Тепляков в конце 2023 года был отмечен высшей наградой регионального парламента – медалью «Общественное признание».

Соответствующее постановление было опубликовано по итогам 38-й сессии Законодательного собрания. Высокую награду представителю партии СРЗП решено вручить «за большой вклад в социально-экономическое развитие Новосибирской области и активную общественную деятельность».

Напомним, что в 2023 году Александр Тепляков помог укрепить материально-техническую базу Дома детского творчества в Багане, в Новосибирском районе благоустроил подходы к амбулатории, в Здвинском — обновил памятник героям Великой Отечественной войны, а также выделил средства на установку новой ограды сельского ДК. В Мошковском районе Александр Александрович регулярно оказывает помощь боксёрам местной детско-юношеской спортивной школы.

Также депутат Законодательного собрания НСО ежегодно оказывает помощь и поддержку в проведении конкурса молодых исполнителей «Ордынка», посвящённого памяти певицы Татьяны Снежиной, и ведёт активную законодательную работу.



Дела громче слов

Наказы жителей Мошковского района более чем на 200 миллионов рублей выполнил в 2023 году депутат Законодательного собрания НСО Александр Тепляков.

В 2021 году лидер новосибирских «справедливороссов» Александр Аксёненко, ранее представлявший Мошковский район в Законодательном собрании Новосибирской области, перешёл на работу в Государственную думу РФ. Поэтому обязательства по депутатским наказам, сформированным жителями района на период 2021–2025 годов, перешли к его однопартийцу Александру Теплякову. В 2023 году Александр Тепляков совместно с властями района и рабочего посёлка Мошково выполнили наказов на 208,7 млн рублей. Но всё измеряется не только деньгами, но и важностью исполнения конкретных задач.

На 2023 год, в частности, пришлось выполнение важнейшего для Мошковского района наказа о передаче в муниципальную собственность земель военного городка Минобороны РФ на территории Мошково, где проживают порядка 2,5 тысячи жителей. Без передачи этих земель в собственность муниципалитета было практически невозможно содержать в нормативном состоянии размещённые на этой территории восемь пятиэтажек, четыре двухэтажки, школу, детский сад и Дом культуры. А также модернизировать коммунальные сети, ремонтировать улично-дорожную сеть, озеленять территорию и так далее. На



Отремонтированный воинский мемориал в Дубровино.



Новые дороги и тротуары появились в Мошково в рамках исполнения наказов депутата.

Кирова, Большевицкая и частично Пионерская (совокупно на 10,4 млн рублей). Там же был проложен водопровод (4,4 млн рублей) для жителей улиц Октябрьская, Трудовая, Калинина, Берёзовая, Набережная, 40 лет Победы, Восточная, Кобелева, Дачная и Южная.

Кроме того, в 2023 году в Мошково были выполнены и следующие наказы: отремонтировали санузлы в средней школе №1; выполнили освещение улицы Новая и переулков между улицами Трудовая и Калинина; отсыпали щебнем 442 метра проезжей части по улице Лесной; спилили аварийные деревья по улицам Кирова, Большевицкая и Строительная; отсыпали место парковки, а также создали площадку для вывоза ТБО на улице Гагарина, 3.

Депутат заксобрании не обошёл своим вниманием и другие населённые пункты Мошковского района. В деревне Кузнецовка в 2023 году было установлено уличное освещение, а в селе Ташара отремонтирована крыша ДК и подготовлена проектно-сметная документация для реконструкции местного водопровода.

Всего в 2023 году по Мошковскому району совместная работа депутата Александра Теплякова, главы Мошковского района, главы Мошково, а также муниципального депутатского корпуса позволила выполнить наказов на 208 715 000 рублей.

Комментируя итоги 2023 года в разрезе исполнения наказов, Александр Тепляков отметил, что высокая результативность достигнута коллективным трудом.

«Я очень рад, что нам — совместно с нашим депутатом Госдумы РФ Александром Аксёненко, главой Мошковского района Сергеем Субботиным, председателем райсовета Александром Нарушевичем и главой Мошково Дмитрием Луфуренко — удалось выйти на такой значимый результат. Исполненные наказы громче слов говорят о том, что мы работаем на благо жителей в плотном контакте, умея, где нужно, поддержать друг друга. Будем действовать так и впредь, — подчеркнул депутат.»



По наказам избирателей был проведён ремонт в мошковской школе №1.

подготовку необходимых для передачи земель документов членом фракции «Справедливая Россия — Патриоты — За Правду» в заксобрании Новосибирской области было выделено порядка 60 тысяч рублей.

В том же году Александр Тепляков способствовал выполнению ряда капитальных наказов. Так, в селе Дубровино был построен и открыт фельдшерско-акушерский пункт (26,8 млн рублей), где местные жители уже получают помощь фельдшера, и отремонтированы улицы Кооперативная, Школьная и Советская (7,6 млн рублей). А в рабочем посёлке Мошково на улице Западная реконструирован центральный тепловой пункт (149,7 млн рублей), заасфальтированы улицы

С заботой о будущем

Выездное совещание с резидентами программы «Сибирского биотехнологического научно-образовательного центра» организовал в селе Верх-Урюм Здвинского района депутат Законодательного собрания НСО Александр Тепляков.

Приветствуя участников семинара-совещания, депутат заксобрания от партии «Справедливая Россия — Патриоты — За Правду», член комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям и президент ООО «Новосибирская продовольственная компания» Александр Тепляков акцентировал внимание на безальтернативной необходимости применения научного подхода и использования инновационных разработок в сфере биотехнологии.

Заместитель министра науки и инновационной политики региона **Евгений Павлов** ознакомил участников дискуссии с программой «Сибирского биотехнологи-



Без поддержки современной науки невозможно дальнейшее развитие сельского хозяйства.

ческого научно-образовательного центра» и напомнил сельхозтоваропроизводителям о государственной региональной поддержке в виде субсидии, предоставляемой на приобретение инновационной продукции у компаний, включённых в перечень основных участников «СиббиоНОЦ».

Проректор по цифровой трансформации, заведующий кафедрой ветеринарной генетики и биотехнологий Новосибирского государственного аграрного университета **Евгений Камалдинов** в своём выступлении рассказал о возможностях автома-

тизации селекционно-племенной работы в молочном скотоводстве и программе по фенотипированию и генотипированию молочного и мясного скота для организации геномной оценки племенных животных.

О технологии получения кормовых энергетических ингредиентов, увеличивающих надой молока и продолжительность продуктивной жизни животного, и их применении в рационе животных рассказал представитель Института химии твёрдого тела и механохимии СО РАН **Владимир Аксёнов**.

На совещании присутствовали представители шести хозяйств Здвинского района, которые провели с учёными очень предметный и заинтересованный диалог. Как отметил по итогам мероприятия Александр Тепляков, подобные встречи необходимы прежде всего для сельчан, решающих на своих предприятиях ежедневные задачи.

— На дворе XXI век, и все давным-давно поняли, что старыми, «дедовскими» методами сегодня в аграрном секторе высоких результатов не достичь. И неслучайно сегодня отмечается всплеск интереса к аграрной науке, которая в том числе призвана решать и задачи импортозамещения в сельском хозяйстве. Некоторые научно-технические проекты компаний-участников «СиббиоНОЦ» уже в ближайшее время будут внедрены на предприятиях «Новосибирской продовольственной корпорации», что, несомненно, положительно скажется и на их продуктивности, и на общем хозяйственном результате АПК Новосибирской области.

Приходите, вас ждут

Адреса и график приёма общественных приёмных депутата Законодательного собрания НСО Александра Теплякова

- **Новосибирск**, ул. Крылова, 28/1. Тел.: 8 (383) 201-22-42. Последний четверг месяца по предварительной записи. Приём ведут депутат и помощник депутата.
- **Колывань**, ул. Ленина, 73. Тел.: 8 (383-52) 51-808. Понедельник с 13:00 до 17:00, вторник-четверг с 10:00 до 17:00. Приём ведут помощники депутата Бочаров Иван Сергеевич, Бочарова Рамзия Нурутдиновна.
- **E-mail общественной приёмной:** bocharova-rn@mail.ru, bis1984@icloud.com

В поддержку чемпионов



Депутат заксобрания НСО Александр Тепляков выделил средства на реконструкцию хоккейной коробки в селе Верх-Сузун Сузунского района.

Уже 13 лет **Олег Горшков** работает инструктором по спорту в селе Верх-Сузун, является тренером по хоккею для мальчишек от 10 лет и старше. Население в Верх-Сузуне не очень большое, не так много возможностей для выбора и селекции, но Олегу Алексеевичу удалось впервые в истории села местные хоккеисты стали

сильнейшими в районе.

— У нас обычно в лидерах сузунцы, а также команды из сёл Шайдурово и Болтово, где хоккей имеет давние традиции, но нам удалось обыграть все эти команды, — рассказал тренер. — Потом мы играли с командой из Маслянино, правда, уступили. Ездили в Искитим на «Арену-300», сыграли во дворце с искусственным льдом, что стало новым опытом для наших ребят.

В ближайшее время команду из Верх-Сузуна ждёт новый подарок: в селе уже всё готово к строительству новой хоккейной коробки. Старая деревянная площадка практически полно-

стью сгнила, её разобрали, и скоро приедет бригада монтировать новую современную коробку с пластиковыми бортами. Средства на это выделил депутат Законодательного собрания Александр Тепляков.

— Я считаю очень правильным поддерживать именно такие истории, когда дети, живущие в глубинке, в небольших сёлах, имеют возможность заниматься любимым делом, стремиться к новым целям. Очень надеюсь, что талантливый тренер продолжит работу, и мы ещё не раз услышим о больших победах хоккеистов из Верх-Сузуна, — сказал парламентарий.

«Стимул» для жизни

Депутат заксобрания НСО Александр Тепляков помог со строительством спортивного зала в селе Верх-Урюм Здвинского района.

Уже больше года у жителей села Верх-Урюм есть место притяжения: открытый летом прошлого года спортивный клуб «Стимул», созданный силами ООО «Новосибирская продовольственная корпорация» и АО «Урюмское» для поддержания и развития спорта на селе.

Сельский праздник в честь открытия стадиона собрал более 100 человек. Юные гости играли в весёлые конкурсы, отгадывали загадки, состязались в спортивных эстафетах, смотрели выступление танцевального коллектива.

Для нового спортклуба на территории сельхозпредприятия нашлось пустующее помещение, которое качественно отремонтировали, закупили спортивное оборудование, заасфальтировали дорогу, ведущую к

клубу. В «Стимуле» есть зона силовых тренировок: гантели, штанги, скамья для жима с весами, беговая дорожка для кардионагрузок, боксёрские груши, маты для растяжки и борьбы, шведская стенка и многое другое. Одним словом — для занятий на любой вкус и для любых возрастов.

— Спорт — это всегда здоровье, бодрость духа и хорошее настроение! Наша задача — дать возможность, поддержать и простимулировать желание жителей села заниматься спортом, отсюда родилось и название клуба «Стимул», мотивирующее на активность и спортивный дух. Мы очень рады, что наш спортивный клуб открылся в праздник Дня защиты детей, так как приобщать к спорту подрастающее поколение, подавать им пример — основа будущего, здоровья и развития села, — подчеркнул президент ООО «Новосибирская продовольственная корпорация», депутат заксобрания Александр Тепляков.

